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Илона Девяткина, 5 кл. 2024 г.
Четвёртый  месяц войны
Рассказ
Юрия Гагарина знает весь мир. В детстве он пережил оккупацию, был свидетелем зверства фашистов на захваченной территории. Свой рассказ я посвящаю пережившим и непережившим фашистскую оккупацию…
…Четвёртый месяц войны. Фашисты стремительно наступают по всей линии фронта. Мимо села Клушино по большой дороге спешат уехать, убежать беженцы. Их обстреливают пролетающие мимо самолёты с чёрными крестами.
А Юре Гагарину было всего семь лет.  Как хочется залезть повыше и смотреть на безграничное небо. Всегда нравилось ему ещё следить за пролетающими самолётами. Но теперь мама строго-настрого запретила  подниматься на крышу: это опасно! 
Фашисты въехали в село Клушино внезапно. Столько людей в военной форме, немецкой техники маленький Юра не видел никогда. Они заходили в каждый дом, по-хозяйски осматривали деревенские постройки, стреляли в собак на цепи.  Потом они заселялись в дома, выгоняя жителей.
Так и семья Гагариных вынуждена была выкопать себе землянку за огородом, утеплить её, ведь скоро зима. Маленький Юра помогал больному отцу, как мог. Таскал доски, подавал гвозди и пилу. В школу теперь ходить было нельзя, там у фашистов был штаб. Вот и папу туда не раз уводили наказывать. Юра не мог понять за что? Соседка Нюрка сказала:
- Фашистам не нравится, как твой отец на них смотрит.
А как на них надо смотреть, если берут всё без спроса? Убивают свиней, коз, коров на глазах у хозяев. Вчера Юра пытался спасти свою любимую курицу Маньку, чтобы ей голову не отрубили. Так его  толкнул немецкий солдат, что он ударился головой о забор.
Мама каждый день просит детей, чтобы не попадались на глаза немцам, ведь могут застрелить.
Вчера опять Нюрка прибегала, сказала, что приказано к восьми утра прийти к школе всем: и взрослым, и детям. А зачем - не знает.
Юра слышал, как мама плакала всю ночь, что-то шептала, молилась.
А  утром  они пошли к школе. Папа нёс на руках маленького Борю. Юра крепко держался за руку мамы. Старший брат Валентин  и сестра Зоя шли за ними.
К школе уже подъехали крытые машины. Немецкий офицер огласил приказ.  Переводчик стал зачитывать по списку имена и фамилии ребят, которые отправлялись на работы в Германию. Крики и плач родителей и детей заглушили голос переводчика. Несколько ребят и Нюрка попытались сбежать, но автоматчики расстреливали убегающих безжалостно на глазах у всех.
 В списке на отправление в Германию были старшие брат и сестра Гагарины. Юра услышал, как отец приказал им: «Убегать нельзя, нужно сесть в машину вместе, чтобы помогать друг другу в пути! Скоро придут наши солдаты и освободят вас!» Фашисты не дали ребятам даже попрощаться с родными, посадили их в машины и увезли.
Людей быстро разогнали с площади. Забрать убитых подростков не дали - пусть полежат для устрашения.
Гагарины несли на руках испуганных, плачущих детей. Юра всё оглядывался на школьную площадь и не верил своим глазам: «Куда и зачем увезли Зою и Валю? Когда привезут назад? А Нюрка вечером обещала принести ранеток. Она что, больше не придёт? Никогда не придёт? Зачем расстреляли детей, они же ничего плохого не делали?»
  Как объяснить маленькому Юре, что враги не щадят никого. Они – звери! В соседней деревне согнали всех жителей с детьми в сарай  и сожгли. А завтра у них  в селе повесят детей, попытавшихся поджечь склад с боеприпасами. Скорей бы наша армия освободила родную землю от врага!
Вместе с папой, мамой, братиком, всеми измученными оккупацией людьми  Юра будет каждый день ждать желанного освобождения.
А брату и сестре Юрия Гагарина удастся по дороге в Германию сбежать. Старший брат будет воевать до Победы в танковых войсках. Сестра станет медсестрой в военной ветеринарной части, будет лечить раненых лошадей. После войны семья снова соединится. Но ужасы оккупации и взрослые, и дети не смогут забыть никогда!
Отзывы

 











Наталья Макшеева, 10 кл. 2023г.
Хорошая традиция
Сказка
- Безобразие! – неслось вслед убегающим курсантам военно-морской академии.- Каждый год одно и то же,- хриплый голос охранника прерывался кашлем. – Тельняшку на памятник одеть умудряются! Ведь и охрану ставят, а всё бесполезно. К рассвету – вон она снова, полюбуйтесь! 
-А снять-то проблема будет ещё та!
- А я о чём!
- А памятник-то кому?
-Кто его знает! Не русскому какому-то… Кру – зен-штерн, - по слогам прочитал охранник.
-Нет  бы русским ставить, неужели некому?! – возмущался прохожий.
Потянуло предутренней прохладой с Невы. Потом ветер усилился. Проснувшиеся чайки раскричались.
- Ты слышала?
- Что, что?
- Крузенштерна назвали нерусским!
- Ивана Фёдоровича!
- Не может быть!
- Не знают!
- Вся жизнь связана с Россией!
- Ещё в кадетском заменил имя Иоанн на Иван.
- Да, он из обрусевших немцев.
- В четырёх морских сражения участвовал!
- Шведский корабль в плен взял.
- Первый русский мореплаватель, совершивший кругосветку!
- Да! Его корабль назывался «Надеждой»!
-Только русских матросов брал на корабль!
- Чтоб российский флот прославить!
-Вернулся в Кронштадт в полном составе!
-Какую коллекцию привёз из путешествия!
-Сколько исследований Тихого океана!
-С таким капитаном не страшно!
- А его научное описание путешествия – три тома!
-Да! Это «национальное достояние России», так царь написал!
- А каким директором был в кадетском морском корпусе!
-  Издевательства, муштру  запретил!
- Библиотеку и театр организовал!
- Добился, чтобы поступали не только дворянские дети!
- А на войну с французами треть состояния своего отдал.
- Подготовил три других кругосветных путешествия!
- Да кто сказал, что он не русский?
- Русская широкая душа, упорный русский характер!
-Это да, да! – неслось над Невой.
Лучи солнца осветили памятник Ивану Фёдоровичу Крузенштерну в тельняшке. Добротой и любовью были наполнены глаза  адмирала. На губах – улыбка: хорошую традицию придумали курсанты – выпускники  одевать тельняшку на памятник Крузенштерну на счастливую морскую судьбу. Если есть характер, «море поможет»! Сам Крузенштерн не раз убеждался в этом!
Отзывы








                              Анна Мартынова, 7 кл. 2023г.
Незабываемый подарок
Сказка
А вы бы хотели вернуться в своё детство? Если хотите, я вам помогу! В моей семье есть волшебные часы, которые передаются из поколения в поколение. Эти часы могут вас на один день отправить в ваше чудесное детство.
Вчера у нашей мамы был день рождения. Мы приготовили подарки, папа купил огромный букет цветов. По  традиции  мы устроили конкурс загадок. Папа предложил такую загадку:
- Идут-идут, а с места не сойдут.
 Младшая сестрёнка закричала:
- Часы-часы! У нас дома есть волшебные часы! Давайте маму отправим сегодня в детство! И я с ней, можно?
 Папа сказал: 
- Тебе нельзя, а маме, если она захочет, можно!
- А вы без меня справитесь?- удивилась мама.
- Справимся, не переживай,- спокойным тоном ответила я.
 	Папа принёс часы, дал маме. Она повернула стрелки назад три раза. Появилась большая вспышка света. Мы закрыли глаза, а когда открыли - от мамы и след простыл.
 	- Где же мама?!- заплакала маленькая сестрёнка.- Я же с ней хотела-а-а…
- Тебе-то зачем в детство? Ты и так в нём, - успокаивала её я.
 	Мама в это время проснулась в мягкой кроватке. Солнечный зайчик бегал по её комнате, приглашая поиграть в догонялки. Звонко пели за окном птицы. Она посмотрела на свои маленькие ручки и засмеялась. Чудо произошло! Из взрослой Алисы она превратилась в маленькую.
 «Сейчас мама придёт, - радостно подумала Алиса. Она нарядит меня в любимое платьице, заплетёт косичку с красивым бантом! А потом погладит своей тёплой рукой по головке и скажет ласковые слова. Ради нежных маминых слов и тёплых объятий так хочется всегда вернуться в детство, чтобы увидеть  родные глаза, наполненные материнской  любовью и заботой. В детстве ребёнку уделяют больше внимания. Его хотят научить жить в этом мире, видеть его красоту и опасности. Ребёнок чувствует себя счастливым и беззаботным, если рядом родители, бабушки и дедушки, а кому повезёт - так ещё братья и сёстры…»
 Алиса сладко потягивалась в кроватке и мечтала, как побежит с друзьями играть в прятки. Да всё равно, во что играть, будет очень весело! Можно забежать к бабушке. У неё уже стынет пирог, и сюрприз спрятан для внучки.
 	День в детстве длится долго,  наполнен многообразием впечатлений, открытий, загадок и тайн. Домой почему-то не хочется возвращаться, а то не отпустят ещё играть!
 Детство - самая яркая пора в жизни,  не хочется на сон тратить золотое время! Так чего же она лежит в кроватке и не встаёт? И почему дети в детстве хотят побыстрее вырасти и стать взрослыми? Вот глупые! Надо наслаждаться каждым днём незабываемого детства!..
-Алиса! Пора возвращаться! Время истекло…- услышала она таинственный голос.
Яркий свет заставил закрыть глаза, а когда она их открыла – увидела комнату своих детей! Вот старшая дочка – умница опять заснула с книжкой. А младшенькая спит с любимым мишкой, без него никак не уснёт!
Алиса поправила одеяла у своих дочерей, ещё раз посмотрела на них:
«Я нужна своим детям, а то какое у них будет детство?!»
Отзыв


Светлана Шульга, 8 кл. 2023 г.
Семья – главное в жизни человека
Страницы дневника
10 июля 2017г.
Я Шульга Светлана. Со мной и моими сёстрами  случилось  ужасное несчастье.  Мы попали в детский дом!   Сегодня я завела  дневник.
12.07.2017г.
После уроков мы поедем выступать в Дом престарелых.  Я очень волнуюсь! Случайно я услышала от своих воспитателей, что  мы присмотрелись какой-то приёмной маме. Честно, имя я её не запомнила, а фамилия - Галушина! 
Каждый вечер я  мечтаю о семье, о маме и папе! Неужели это случится?
18.07.2017г.
    	Позавчера  я рассказала услышанное моим сестрёнкам Вике и Наде. Они очень обрадовались! Вика начала  сразу расспрашивать: «Что? Как? Когда?» Я не успевала отвечать, только видела в их глазах такое счастье и  бесконечную радость, что невозможно описать! Они весь день обсуждали, как там будет в новой семье? Понравимся ли мы всем?   
23.07.2017г.
 Проснулась я утром рано, как  только услышала громкие  голоса воспитателей. Я встала и увидела женщину лет сорока пяти. Белые до плеч волосы,  большие карие глаза и очень красные губы. Я подумала: «Новый воспитатель!»  Она спросила: «Как там мои девочки?» Я чуть не упала от неожиданности в кровать.  Она наша приёмная МАМА! Я разбудила  сестрёнок,  и мы пошли к двери, но женщины уже не было! 
20.07.2017.
 Сегодня я решусь подойти к воспитателям  и спросить,  что это была за женщина.
После обеда я  подошла и спросила о ней, а воспитатель сказал: «Это ваша новая мама! Она скоро приедет с вами знакомиться!» Я так обрадовалась! Побежала сообщить эту радостную новость Вике и Наде. Потом мы все вместе готовили речь для мамы.

1.08. 2017г. 
	Вчера был самый счастливый день! У нас скоро появится настоящая  семья! Нашу  маму зовут Любовь Викторовна Галушина. Мы познакомились, и она сказала, что мы ей очень- очень  понравились! Я была  так  рада! Ещё она нам привезла полный пакет красивых  вещей! Мама рассказала, что в её семье мы не первые ПРИЁМНЫЕ дети. А родных у неё два сына.  Она привезла фотографию, на которой сфотографированы они все. Мамочка сказала, что я сильно похожу на её приемную дочь Машу.
 13.08.2017г.	
	Мама стала приезжать к нам почти каждый день. Мы проводим целые дни вместе. С ней так тепло и хорошо! Я не знала, что за такое короткое время  можно так по- настоящему  полюбить приёмную маму! 
20.08.2017г.
	Сегодня  к нам снова приезжала  мама! Конечно, сразу я её не узнала, потому что с ней стояли какие-то девочки лет 13-15. Я подошла к маме. Она обняла меня, поцеловала. Я поняла, что только её нам не хватало! Эти две девочки - её приёмные дочери  Алёна и Снежана. Мы познакомились и сразу подружились.
 29.08.2017г.                                                                   
Скоро в школу! И это значит, меньше времени будем проводить с мамой. Я так к ней привыкла! Я так хочу быть с ней!
3.09.2017г.
Я пришла из школы, а мамы всё не было. Я подумала, что мы ей разонравились,  что она нас больше не любит… 
Мы  с сестрёнками пошли обедать. Вдруг видим, что с мамой заходит какой-то мужчина. Я сразу не поняла, кто это может быть. Мы пообедали и сразу к маме. Мама нам представила мужчину. Это наш долгожданный папочка! Нам  рассказывали, что папа - самый добрый человек на земле. Я в этом убедилась. С ним очень легко общаться: шутит постоянно! Мы долго разговаривали, смеялись. Именно о таком папе я и мечтала!


15.09.2017г.
Сегодня случилось то, чего я так долго ждала! Мама подала документы на опекунство! Она, конечно, сегодня не приехала,  но позвонила по телефону. Мы болтали семь часов, да я бы ещё разговаривала, если бы нас не позвали ужинать!

23.09 2017.
Вчера в детский дом приехали две маленькие девочки. Они говорили, что их бросила мама и забыла о них.  Девочки  плакали и хотели домой. Хотя  они были и маленькие,  но  сказали нам очень важные  слова: «У кого есть мама и папа, тот самый счастливый  на земле! Семья – главное в жизни человека». Я с ними полностью согласна!
29.09.2017.
Сейчас мы живём все вместе большой дружной семьёй и очень счастливы! Знаем, что нас любят и ждут. Теперь  мы всегда чувствуем поддержку семьи!  
Отзывы



Анна Мартынова, 7 кл. 2022г.
Тематическое направление Конкурса: «Космонавтика имеет безграничное будущее, и её перспективы беспредельны, как сама Вселенная (С. П. Королёв): 115-летие со дня рождения С. П. Королёва
Сказка
Кто Солнышко  спас?
Жило-было Солнышко. Все планеты любили его. Ну  а другие звёзды только завидовали.
- Вот ведь как! Все Солнышко любят, а на нас даже внимания не обращают.
- Солнце совсем зазналось. Надо его наказать!
Звёзды еще долго упрекали Солнце, а потом его спрятали. Они решили, что теперь люди будут их любить больше, чем Солнце.
 На Земле наступила вечная ночь. А звёзды от счастья сияли ярко и гордо. Им  и без Солнца хорошо! Пусть на них люди и планеты любуются! 
Но люди  и планеты забеспокоились, как им жить без Солнца? Ведь погибнет без света и тепла всё живое. 
И люди сделали ракету, на которой отправили Юрия Алексеевича Гагарина. Пусть он уговорит Вселенную вернуть им Солнышко. Ракета «Восток»  не подвела! Когда Гагарин сказал волшебное слово «Поехали», ракета полетела в открытый космос! По громкоговорителю Гагарин попросил Вселенную вернуть Солнышко. Без него нет жизни на Земле!
Звёзды призадумались: «Если человек поднялся в космос, лучше с ним не враждовать!» Звёзды долго перемигивались, шептались и решили вернуть Солнце.
Когда Гагарин приземлился на Землю, Солнце опять сияло на небе. 
- Гагарин вернул Солнце! Слава и почёт первому космонавту!- кричали по всей Земле. 
В космосе планеты тоже радовались Солнцу. 
	И  главный конструктор ракеты Сергей Павлович Королев тоже радовался вместе со всеми. Он привык быть в тени. Гений, без которого люди не увидели бы Солнце!

Елена Мартынова, 11 кл. 2022 г.
Тематическое направление Конкурса: «Нелегко быть ребёнком! Сложно, очень сложно. Что это вообще значит – быть ребенком»
(А. Лингрен): 2018-2027годы – десятилетие детства.

Легко ли быть ребёнком?
Эссе
	Есть множество вопросов, на которые вы никогда не получите однозначный ответ. Например, что такое счастье? Что в жизни самое главное? Как жить правильно? Что значит быть ребёнком? Легко ли быть ребёнком? 
Если спросить взрослых о том, каково им было в детстве, то мы получим неоднозначные ответы. Иногда они могут содержать даже противоположные точки зрения.
 Я считаю, что стоит учитывать факторы, при которых рос  ребёнок, в частности, взаимодействие со своей семьёй. В одних семьях ребёнку обеспечивают все его нужды и дарят ему всю свою любовь. А в других еле удовлетворяются минимальные потребности, ребенок, видя агрессию в свой адрес, никак не может повлиять на своё положение в семье.
Многим хотелось бы 	расти в любящей семье, где детство ребёнка беззаботно. Вспомним семью Наташи Ростовой из романа Л.Н. Толстого "Война и мир". Эта семья - воплощение лучших семейных ценностей. Они проявляют друг к другу родственную привязанность и искреннюю любовь. Детям предоставляется свобода для любых дел и занятий, но каждый знает меру и предел свободы. Наташа рассказывает матери обо всех своих переживаниях. Она уверена, что мама и  поддержит, и подскажет. Помните, на именинах у Наташи ей прощают то, за что в других семьях обязательно наказали бы.  Детям в семье Ростовых живётся  просто и весело. Там легко быть ребёнком.
Вспомним другую семью из автобиографической повести Максима Горького "Детство". Главный герой  Алёша Пешков пережил ужасные детские годы, мерзкие, «свинцовые».  Его отец умер, мать была озабочена собственной жизнью и не обращала внимания на сына. Жил он у дедушки, который беспощадно порол внуков за любую провинность. Только от бабушки  мальчик  получал  доброту, любовь и заботу, что  спасло его чистую детскую душу. Бабушка была человеком большого ума, редкой доброты и сердечности. «До неё как будто спал я, спрятанный в темноте, но явилась она, разбудила, вывела на свет…и сразу стала на всю жизнь другом, самым близким сердцу моему, самым понятным и дорогим человеком…Эта её бескорыстная любовь к миру обогатила меня, насытив крепкой силой для трудной жизни», - писал позднее Горький.
 При таком раскладе судьбы быть ребёнком очень тяжело. Его неустойчивая психика чаще всего деформируется, что впоследствии проявится в желании быть жестоким, мстить людям, переступать законы общества и морали. К счастью, Алёша Пешков выдержал тяжелые, горькие испытания в детстве и юности. Псевдоним Максим Горький выбрал не случайно: в нем звучит его безрадостное, горькое детство.
	Приведённые примеры из литературы подтверждают мою мысль о том, что вопрос, легко ли  быть ребёнком, не имеет однозначного ответа.  Всё зависит от того, что он получает или не получает в этот период его жизни.
Отзыв











Мария Григорьева, 11 кл. 2022г.
Тематическое направление конкурса: «Самодержавною рукой//Он смело сеял просвещенье,//Не презирал страны родной://Он знал её предназначенье…» (А. С. Пушкин):350-летие со дня рождения Петра I 
Петр I -  пример для подражания
Эссе
                                                                                                       Служил он истово державе,
                                                                                                       Отдав все силы для того,
                                                                                                       Чтоб, восхищаясь предков славе,
                                                                                                       Мы вечно помнили его!
Е.Ивлева 
В  далеком  1672 году 12 июня в царской семье  на свет появился ребенок. Он был  четырнадцатым по счету в семье у отца и первым у матери. Ему дали имя в честь апостола Петра. И совсем никто не знал, какое будущее ждет этого ребенка.
	Отец  Петеньки,  Алексей  Михайлович,  был добродушным и совсем незлопамятным, мать Наталья Кирилловна, была  тоже доброй. Шли дни, недели, наш Петр рос, как и все дети, он играл в игрушки и уже учился. 
	Когда Петеньке было всего 4 года, случилась беда.  Его отец скончался от сердечного приступа. Вместо отца на престол взошел старший брат и крестный Петра Федор  Алексеевич. Именно он дал приказ дать максимально хорошее образование Петру. Петр очень любил играть в свою любимую игру «Войско». Причем  солдатики  у него были не  игрушки, его сверстники одевались в форму и маршировали по улицам города. А потом он завел настоящую артиллерию.
	В 10 лет  Петр взошел на престол вместе с  братом Иваном.  Но фактически страной правила сестра Софья. Она мечтала остаться на престоле. Но судьба распорядилась иначе. Царем стал Петр. Он провел много реформ в своем государстве. Именно  царь  Петр смог вывести отсталую и патриархальную страну в число лидеров европейских  стран.
	Уже в 17-летнем возрасте Петр завел роман с Анной Монс из Немецкой слободы, куда он ездил довольно часто. Его мать  Наталья была против романа и насильно женила Петра на дочери окольничего  Евдокии Лопухиной.  Долго брак не продержался, и в итоге Петр постриг  Евдокию в монахини. ( Скорее всего, именно из-за этого Петр I издал указ, запрещающий выдавать девушек замуж без их согласия). В 1721 году Петр стал последним царем  Всея Руси  и первым принял титул императора Всероссийского.
Мы благодарны Петру I за то, что он из Голландии привез картофель (который мы едим и по сегодняшний день) и тюльпаны, дал идею приклеить коньки к обуви и  построил великий город,  известный и существующий до сих пор, - Санкт- Петербург. Петр I развивал в стране  науки, искусство, укрепил флот, армию.  
	Я считаю, что Петр I - единственный царь - император, который смог сделать для страны столько, сколько не сделали бы все цари и императоры вместе. Он правил страной 43 года, но такое чувство, будто 100 лет. Он с гордостью показывал всем свои трудовые мозоли, это единственный царь, который трудился в поте лица от зари до зари.  В нем сложилось все: ум, сила, упорство, целеустремленность, ответственность, смекалка, патриотизм.
 Петр I -  пример для подражания. Нам нужны такие великие люди!
Отзыв
















Вероника Ефанова, 10 кл. 2023г. Краевой конкурс «Глагол»
Сказка
«Такую невесту проворонили!»
Сказки любят все: дети и взрослые. Мы живём в мире, где реальная жизнь наполнена сказочной. Вы съели конфетку, а на фантик обратили внимание? «Красная шапочка»! Вспомнили сказку? С бабушкой и Красной шапочкой всё в итоге будет хорошо! Вы неосознанно наполняетесь от конфетки с таким названием оптимизмом.  Может быть, зайдём в «Снежную королеву» и выберем себе шубку по душе? Сразу почувствуем себя королевой! 
Сказочный мир окружает нас постоянно. Я предлагаю вам отправиться в мою сказку… 
«В некотором царстве, в некотором государстве жила-была Баба-Яга. Решила она свою личную жизнь устроить. Первым кандидатом  в списке у неё был Кощей Бессмертный. «Он такой богатый,- думает Баба-Яга.- На все мои капризы денег хватит! Поеду сама к нему свататься!» 
Кощей обрадовался, угощал по–царски. «Только неинтересно с ним разговаривать, - думала Баба-Яга, - ни стихов не может о любви почитать, а ведь их столько много уже придумано! Как приятно поэтические комплименты слушать!»
  Нравятся Бабе-яге стихи Сергея Есенина. Особенно вот эти строчки:
 Мне бы только смотреть на тебя,
Видеть глаз златокарий омут,
И, чтоб прошлое не любя, 
Ты уйти не смогла к другому…
«Не может Кощей поддерживать беседу! Хоть бы у Соловья  поучился песни о любви петь! Примерно так: 
Я опять витаю в облаках,
Вознесённый силою любви.
Для меня в малиновых кустах
Распевают снова соловьи…»
 Кроме денег, Кощея ничего не интересует. А Бабе- яге нравятся умные собеседники. «Чахнуть над златом» ей не интересно. 
Отправилась Баба-яга к Людоеду. Ей - то чего бояться, она бессмертная!  
Людоед обрадовался, на угощение не поскупился: мясо свежее с кровью, кровяная колбаса, холодец с хреном и с горчицей, мозги, шашлык! Скучно одному трапезничать. Знает, что Баба-Яга от свеженького мяса человеческого никогда не отказывалась. Бывало даже, воровала детей, чтобы полакомиться мясом и покататься на косточках для массажа. 
 Сели Людоед с Бабой-Ягой за стол. У Людоеда от счастья аппетит разыгрался! А Баба-Яга давно уже стала вегетарианкой. Ждёт Баба-яга  только комплиментов и признания в любви. Прямо в глаза смотрит Людоеду, будто гипнотизирует: « Ну, почитай же мои любимые стихи:
Любить иных - тяжёлый крест,
А ты прекрасна без извилин.
И прелести твоей секрет
Разгадки жизни равносилен…»
Так и не дождалась Баба-Яга возвышенных слов о любви. Пообещала позвонить или написать и отправилась прямо к Лешему.
А у Лешего опять Кикиморы собрались. Но Баба-Яга знает: они ей не конкурентки! Сели чай пить. Баба-Яга говорит:
- Давайте в игру сыграем! Я буду слово говорить, а вы мне с ним строчку из песни. Первое слово – любовь.
Думали Леший с Кикиморами и не смогли ничего вспомнить. 
- Что вы все за отсталые – то такие! Ничего не читаете, телевизор не смотрите, ничем не интересуетесь, кроме пакастей! 
Расстроенная Баба-Яга вернулась домой. Раскрыла свой сундук с книгами. Взяла сборник стихов о любви, залезла на печку и начала читать:
Уходят в море корабли.
Уводит их дорога белая.
И стон стоит вдоль всей земли:
«Мой милый, что тебе я сделала?»
Плакала Баба-Яга, так растрогали её эти строки Марины Цветаевой.
 «Завтра в библиотеку запишусь! – решила она. – Возьму новые книги о любви. Буду читать и наслаждаться! Не могу уже без этого. А Кощей, Людоед и Леший так без невест и останутся, пока не поймут, что кроме материальных благ нужна и духовная пища. Эх вы, такую невесту проворонили!..»


Отзывы


















Семён Сорокин, 5 класс,2023г. 
Эх, что ты наделал!
Появилась у обочины ромашка. Росла ромашка большой, крепкой.  Однажды остановилась возле неё  машина. Из машины  вылез  мальчик, увидел  ромашку и сорвал её. В машине  бросил ромашку  на сиденье.	
От жары и жажды  ромашка сохнет. Еле слышно  ромашка  говорит: 
-Петя, зачем ты меня сорвал?
 Петя в испуге отвечает:
-Потому что я не люблю цветы и хочу, чтобы все цветы пропали!
Ромашка просит: 
-Поставь меня в воду! 
Петя отвечает:
- Ладно, так уж и быть! Потерпи, мы уже подъезжаем  к дому.
Дома  Петя достал вазу, налил воды и поставил ромашку в воду. Ромашка благодарно закивала головкой:
- Спасибо, но долго я не проживу. 
 Петя спрашивает: 
-Почему?
 Ромашка грустно отвечает: 
-Вырвал ты меня без корня, и я засохну!
 Петя говорит: 
-Извини  меня, ромашка!  А давай дружить?
 Ромашка отвечает: 
-Давай! Только я плохо себя чувствую…  А ты мог бы сочинить обо мне стихотворение?  
Петя отвечает: 
-Хорошо, сейчас  попробую.
Пока мальчик придумывал сюрприз для ромашки, она тем временем  вяла и погибала.
 Прибежал мальчик и видит, что ромашка засохла. Взял он её в руку и понес  ромашку  на то  место, где он её сорвал. Положил и погладил на прощание. 
Ночью во сне ему приснилось ромашка. Она кивала ему поникшей головкой и грустно шептала: «Эх, что ты наделал!» 
Утром  мальчик дописал своё стихотворение:
Ты ромашки не рви,
А любуйся на цветы!

Отзывы



















Елена Мартынова, 10 кл. 2022г.
Нижний Кужебар – Берлин
Имя Иван – одно из самых любимых имён русского народа. Его носит и Иван Царевич, и Иванушка – дурачок,  и Иван – крестьянский сын, победивший чудо-юдо, и цветок   есть иван-да-марья.  Этим именем называют иногда всех мужчин нашей необъятной страны, которую не старят ни горе, ни беда. «Иванами да Марьями гордилась ты всегда» - поётся в песне
 Я хочу рассказать об одном из жителей нашего села – Лубянникове Иване  Ефимовиче. Он родился в 1918 году. Рос счастливым,  неунывающим шутником. Любая работа ему по плечу – всё в руках горит. Сейчас бы сказали – не парень - огонь. На срочную службу отправился в октябре 1938 года. Война не дала даже домой съездить, надо Родину защищать. Был сержантом  –артиллеристом.
На его долю выпало много испытаний: артобстрелы, изнурительные бои, отступления, ночёвки в лесу на снегу в морозы, смерть друзей, с которыми  совсем недавно курил и пел песни. Нижнекужебарец   Иван Лубянников  знал ад войны  не по фильмам и книгам.  Он участник одного из самых тяжёлых и кровопролитных боёв – Курская битва (1943г.)
После поражения под Сталинградом немецкое командование  на лето 1943 года запланировало крупную наступательную операцию в центральной части фронта под кодовым названием «Цитадель». Предваряя наступление немецко – фашистских войск , советские войска нанесли мощный артиллерийский удар по скоплениям вражеских войск и техники. Затем было контрнаступление.  5 августа 1943 года были освобождены Орёл и Белгород. В честь этой победы в Москве был произведён первый артиллерийский салют.
В Курской битве было разгромлено 30 дивизий противника. Произошёл коренной перелом в ходе войны. Но впереди у артиллериста Ивана много боёв.  Оглушённый взрывом, он попадает в плен. В концлагере для пленных солдат условия были ужасающие. Когда Ивана освободили наступающие войска, он уже с трудом передвигался, говорил, дышал. 
Но радость освобождения из плена окрылила, дала силы восстановиться и идти дальше дорогами войны. Наш земляк, нижнекужебарец Иван Лубянников, который не прятался от пуль и танков, не замёрз и не утонул во время боевых операций, не оглох от артиллерийских залпов, выжил в плену,  дошёл до Берлина  победителем! 
Он, Иван,  олицетворяет собой мужество и стойкость наших солдат, грудью защищающих свою страну от любого врага:
Ты же выжил, солдат,
Хоть сто раз умирал,
Хоть друзей хоронил 
И хоть насмерть стоял…
После войны Иван  Лубянников  женился. Работал в колхозе трактористом. Вырастили с супругой Марией Ивановной троих сыновей и две дочери, таких же весёлых, неунывающих, работящих, артистичных, как и отец . Выросли дети, внуки, бегают по нашему селу  теперь и  правнуки Ивана  Ефимовича Лубянникова.  Жизнь продолжается, потому что её отстояли солдаты Великой Отечественной войны.


















Соня Калинина, 8 кл. 
В  начале было Слово!
Эссе
Если вы зайдёте в наш Дом культуры, то у входа в зрительный зал вам бросится в глаза высказывание, с которым многие будут согласны: « Из всех искусств  для нас важнейшим является кино». Это слова Ленина. А я с ним не согласна. Да, бесспорно огромные возможности у кино. Людей, которые  посмотрели «Гарри Поттера» и «Анну Каренину» на экране, гораздо больше , чем тех, кто эти книги прочитал. Во время фильма зрителю не нужно, как при чтении книги напрягать свою фантазию, представляя героев, описываемую обстановку, в фильме звучит соответствующая музыка, а ещё его можно посмотреть за час-другой, книгу так быстро не прочитать. Но всё равно я попытаюсь доказать, что кино не может заменить чтение книги.
На лето нам дали список литературы для чтения. Я успела прочитать многое из этого списка, в том числе и «Повесть о настоящем человеке». Я  читала эту книгу, с трудом отрываясь от неё, чтобы выполнить просьбы мамы. Меня так заинтересовала история раненого лётчика Мересьева, что я, погружаясь в чтение, представляла себя рядом с ним. Я испытывала боль, как будто у меня были больные ноги. Я падала в глубокий снег и выбиралась из нег, я голодала вместе с Алексеем и, как и он, почувствовала отвращение, когда лётчик ел спящего ёжика, по вкусу напоминавшего мясо собаки. Но ведь есть нужно было, чтобы были силы! А   с каким упорством Алексей пытался выбраться из глубокой воронки, образовавшейся от взрыва снаряда. Мне кажется, что и мои силы были на исходе. Как не удивиться силе воли этого человека?!
Алексей Мересьев совершает подвиг, когда восемнадцать дней на больных ногах, с начавшейся уже гангреной, движется к своим.
Я испытывала невероятное восхищение мужеством этого человека, когда он упорно стремиться восстановить своё подорванное здоровье, учится ходить на протезах, бегать, танцевать, чтобы опять вернуться в боевой строй лётчиков-истребителей. Каких усилий это ему стоило! Разве это не подвиг?!
И вот Алексей вернулся на линию фронта, вновь в воздухе сражается с ненавистным врагом. Как не восхищаться им?!
Борис Полевой (я совсем недавно узнала, что это псевдоним писателя) предлагает своим читателям поразмышлять над вопросом,  что значит быть настоящим человеком. 
Я закрывала  прочитанную книгу…  Но все мысли мои, эмоции были связаны ещё долгое время с этой книгой, её мужественным героем, её автором.
Так что же значит быть настоящим человеком? Это не просто жить, стараясь обогатиться, ища выгоду для себя. Нужно помнить всегда, что тебя окружают люди, которым нужна твоя помощь. Найди время, силы и терпение – помоги им! 
Умирающий Комиссар в госпитале сделал всё возможное, чтобы поддержать отчаявшегося Мересьева. По его просьбе принесут из библиотеки статью о летчике, летающем на протезе. И Мересьев решит повторить его подвиг, и у него всё получится.
А  партизаны, которые найдут Мересьева и спасут его от смерти, не пожалеют последнюю курицу на жизненно необходимый бульон!
Настоящий человек не будет жить только для себя! В этом человеческое счастье. 
Спасибо автору за повесть, за то, что заставил задуматься о главных ценностях в жизни, за то, что учит добру и мужеству. 
…Я долго не могу расстаться с книгой, которая мне понравилась. Но всё же мне приходится её вернуть в библиотеку. Пусть ещё читатели подружатся с Алексеем Мересьевым и автором  этой удивительной повести.  Пусть мой любимый писатель восхитит их своим художественным мастерством.
А фильм, снятый по этой повести, я посмотрела совсем недавно. Смотришь фильм и также, как при чтении книги, страдаешь вместе с главным героем. Видя его выражение лица, понимаешь, как ему больно двигаться к линии фронта, пережить операцию, учиться ходить и танцевать на протезах. Это актёр исполняет великолепно (актёр П. Кадочников).
 Но в фильме снято не всё. Берётся то, что считает нужным режиссёр, иногда добавляя своё. Например,  несколько раз упоминается рассказ о рыбаках, плывущих во время бури. Одни не  стали  грести, и погибли сразу, а другие  гребли, гребли, что  есть  силы, и остались живы, благодаря желанию жить. Этого в книге Бориса Полевого нет.
Режиссёру Александру Столперу важно было показать силу характера Мересьева, его мужество, стойкость, упорство, любовь к Родине и ненависть к врагу. Но в книге, помимо этого, рассказывается ещё и том, какой Алексей нежный  и заботливый сын, он не хочет, как его земляк-калека быть в тягость матери  и слышать насмешки детворы в свой адрес. Из просмотренного фильма зритель не поймёт, как сильно Алексей любит свою девушку Олю, как не может ей сказать всю правду о себе, об операции. Читая книгу, мы узнаём, что Оля, узнав об инвалидности жениха, продолжает писать ему письма, как будто ничего не произошло. Так сильно она его любит и ждёт.
 А ещё в книге есть фрагменты, которые запомнятся, удивят, пригодятся в жизни читателю в минуту сложного выбора, а в фильме в силу ограниченного времени этого, к сожалению нет.
Поэтому обязательно стоит, даже если вы посмотрели фильм, прочитать книгу. Это, несомненно, обогатит вашу память и душу.
Не снять фильм без сценария, без книги. Даже гениальный режиссёр не в состоянии отразить, передать всё, что задумано писателем.
[bookmark: _GoBack]Как правильно сказано: «Вначале было слово»! А потом  - фильм!!!
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