1. Орг Момент.
Здравствуйте, дорогие друзья. Сегодня мы с вами будем говорить о самом важном в жизни каждого человека. Как вы думаете, о чем?
(Ответы детей)
Правильно, о семье и о вере, а также о семейных православных традициях.
2. Игра «Найди пару»
Прежде чем мы начнем беседу, давайте определимся. Что мы будем называть семьей, семейными традициями, православием. Предлагаю сейчас сыграть в игру «Найди пару».
Сейчас вам раздадим карточки. Ваша задача соотнести слово и его определение. 
(Игра «Найди пару». В течении 2-5 минут дети самостоятельно составляют определения. Правильные ответы зачитывают дети, ведущий комментирует)
Православие - буквально означает «правильное прославление» (Бога) или «правильные взгляды».
Семья – родные друг другу люди, живущие вместе. Именно в семье ребёнку прививаются основные понятия, обязанности и традиции, передающиеся из поколения в поколение.
Семейные традиции - это присущие семье нормы и стиль поведения, привычки и взгляды, а также традиции, что передаются по наследству.
Семейные ценности - это представления о семье, влияющие на выбор семейных целей, взаимодействие внутри семьи.
3. Игра «Верю-не верю»
	Вот какие смыслы мы вкладываем в эти слова. Ну что же Вы большие молодцы. А теперь давайте поближе познакомимся с Семейными традициями православной семьи и семейными ценностями. Предлагаю всем поиграть в игру «Верю-не верю». Я зачитываю утверждение, и если вы думаете, что такая традиция или ценность в православных семьях существует поднимаете зеленую карточку, если нет – то красную.
Итак, первая традиция:
1. В православной семье уважают и почитают родителей, заботятся о них в старости и болезни.
2. В православной семье главой является отец.
3. Дети – это дар Божий, но только мать должна беречь своё чадо, раскрывать его силы и таланты, подавать пример добродетельной христианской жизни.
4.  Основа православной семьи – любовь.	
5. В православной семье молитва постоянно присутствует только в жизни матери и отца.
[bookmark: _GoBack]6. В православной семье вместе молятся, трудятся, соблюдают посты и другие церковные традиции.
(После каждого утверждения комментарий).
4. Церковные праздники и семейные традиции.
Как мы уже с вами узнали, в православной семье все делают вместе. В том, числе и отмечают праздники. А давайте проверим, знаете ли вы церковные праздники. Внимание на экран, ваша задача узнать, что за церковный праздник изображен. Празднуют ли его в вашей семье и как это делают?
(Дети рассматривают картинки и обсуждают, ведущий дополняет и комментирует)
5. Заключение
Наша встреча подходит к концу. В заключении мне хочется вам сказать, Семья – это малая церковь. 
Только в семье воспитывается чувство любви к ближнему. Дети учатся на примере родителей любить и чтить старших, заботиться о них, помогать и трудиться во благо семьи. Если бы не было семьи, не было бы и человечества.


